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『円と正多角形 ４』② 半円で囲まれた図形では、下のような模範解答と別解を示していますが、ここではこの別解について詳しく解説します。 

 

    （５＋３）×３.１４÷２＝１２.５６ 

    ５×３.１４÷２＝７.８５ 

    ３×３.１４÷２＝４.７１ 

    １２.５６＋７.８５＋４.７１＝２５.１２ 

【別解】〔（５＋３）＋５＋３〕×３.１４÷２＝２５.１２ 

                                ２５.１２㎝ 

 

 模範解答の式では、「×３.１４÷２」を３回計算しています。 

 これを、計算のくふうを使ってまとめましょう。 

（５＋３）×３.１４÷２＋５×３.１４÷２＋３×３.１４÷２ 

＝（８＋５＋３）×３.１４÷２ 

＝１６×３.１４÷２ ←１６÷２を先に計算します 

＝８×３.１４ ←直径８㎝の円の円周を求める式と同じになりました 

＝２５.１２ 

算数プリント 
５年生 円と正多角形 ５ 計算の工夫を使おう 

    勉強した日  月  日 

答え 

式 

上のような図形のまわりの長さを求めると、直径８㎝の円

の円周と同じ長さになります。 

つまり、左のように長々と計算しなくても 

（５＋３）×３.１４＝２５.１２ 

と一行で求めることもできます。 

プリント４－③の図形を一行で求めてみましょう。 
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プリント４－③の問題 

 

 右の図形のまわりの長さは、直径（２＋４）㎝の円の円周と同じ長さになります。 

 （２＋４）×３.１４＝１８.８４ 

                 答え １８.８４㎝ 

 

 

 

 

 

 

２㎝ ４㎝


